

居民健康和医保费有了“守门人”

上海2020年将实现基层首诊和分级诊疗

10:30 上午首发

本报讯(首席记者 施捷 特约通讯员 宋国梵)市政府今天上午举行“上海社区卫生服务综合改革推进会”,会上下发了《关于进一步深化本市社区卫生服务综合改革与发展的指导意见》及8个配套文件(即深化社区卫生服务综合改革“1+8”文件),明确指出到2020年,新一轮上海社区卫生服务综合改革要实现和完成构建完善的基层首诊和分级诊疗制度。

今天会议透露,上海正式启动新一轮社区卫生服务综合改革后,到2020年,要基本实现上海社区卫生服务新的目标方向:将社区卫生服务中心打造为政府履行基本卫生服务职能的平台;实现家庭医生与居民签约服务关系,实施全面、连续、有针对性的健康管理;构建基层首诊和分级医疗制度,成为满足居民基本医疗需求的主要途径,促进医疗资源的有效分配与利用;建立社区卫生服务高效的内部运行机制,建立健全基于内部市场的补偿、

考核、激励与分配机制;将家庭医生作为服务与管理责任主体,明确目标责任,给予配套资源配置。

《关于完善本市家庭医生制度的实施意见》赋予家庭医生可充分调动的卫生资源,构建以家庭医生为基础的分级诊疗制度,开展对签约居民医保费用管理的改革,使家庭医生成为居民健康、卫生资源与卫生费用的“守门人”。具体包含以下任务:

■ 做实家庭医生签约服务机制

居民在自愿选择社区卫生服务中心家庭医生签约的基础上,再选

择一家区级医疗机构、一家市级医疗机构签约,形成“1+1+1”组合,优先满足本市60岁以上老年人、慢性病居民的签约需求;

■ 加强家庭医生对签约居民健康管理 定期对签约居民进行健康评估,掌握签约居民的主要健康需求,对签约居民进行分类管理,提供针对性服务;

■ 建立家庭医生制度下的有序诊疗

居民签约后,可在签约医疗机构组合内选择任意一家医疗机构就诊,如因实际情况需至组合之外

就诊的,需由家庭医生(或签约二级医疗机构)转诊。按照上述规则,可享受签约就诊各项优惠倾斜政策,包括预约优先就诊与转诊、慢病处方、延续上级医院用药医嘱、医保报销优惠政策等;

■ 开展家庭医生签约居民医保费用管理试点

由医保管理部门根据上一年签约居民的实际年医疗费用,核定家庭医生对签约居民费用管理额度,赋予家庭医生对签约居民在各级医疗机构就诊所发生医保费用的监管职能。

QS发布2015年亚洲大学排名

110所中国大学跻身300强

本报讯(记者 张炯强)北京时间今天凌晨,总部位于伦敦的国际著名教育评级机构QS发布第七届《QS亚洲大学排名》。在这份新的榜单中,中国大学共有110所进入亚洲300强,再创历史新高,把亚军日本(68所)和季军韩国(45所)远远甩在身后。其中,中国大陆74所,中国台湾28所,中国香港7所,中国澳门1所。

这74所中国大陆院校分布在19个省和直辖市,其中北京20所,上海10所,江苏8所。上海的复旦大学名列亚洲大学排名第16位,上海交通大学列亚洲大学排名第24位;同济大学、上海大学、华东理工大学、华东师范大学、东华大学、上海外国语大学、上海师范大学、上海财经大学均在本年度300强行列。

与去年的QS亚洲大学排名相比,中国高校的名次均明显提升,主要归功于在学术引用上的增加。北京大学上升1位,清华大学上升3位,复旦大学上升6位,中科大上升2位,上海交通大学上升4位。QS研究总监本·索特(Ben Sowter)表示,“与世界顶级大学相比,中国顶尖学府在研究引用数量上仍存在一定差距,未来还有较大的发展潜力。”

QS中国总监张曦博士总结认为:中国110所大学同时进入国际权威排名,这样重大的历史突破,再一次充分证明中国30年教育改革开放取得的巨大成功。



全国排名	2015亚洲排名	2014亚洲排名	大学名称	地区
3	16	22	复旦大学	上海
5	24	28	上海交通大学	上海
13	63	65	同济大学	上海
15	75	72	上海大学	上海
26	101	99	华东理工大学	上海
27	106	108	华东师范大学	上海
37	161-170	151-160	东华大学	上海
49	201-250	201-250	上海外国语大学	上海
50	201-250	191-200	上海师范大学	上海
60	251-300	201-250	上海财经大学	上海

2015	2014	亚洲大学排名前十	所在地
1	1	新加坡国立大学(NUS)	新加坡
2	3	香港大学(HKU)	中国香港
3	2	韩国科学技术院	韩国
4	7	南洋理工大学	新加坡
5	5	香港科技大学	中国香港
6	6	香港中文大学	中国香港
7	8	北京大学	中国
8	4	首尔大学	韩国
9	11	香港城市大学	中国香港
10	9	浦项工科大学(POSTECH)	韩国

新民图表

制图 戴佳嘉

新民科学咖啡馆热议 博弈论和纳什均衡

我们的大学 能否容纳怪异天才?

新民科学咖啡馆 主办:市科协 新民晚报

上海高考前天下落幕,晚上就有刚完成监考的老师和对博弈论心仪已久的学生粉丝,赶来参加第195期新民科学咖啡馆,聆听中山大学岭南学院教授王则柯,与中国科普作家协会副理事长卞毓麟和文汇报高级编辑江世亮,共话博弈论和纳什的学术人生。作为国内一直致力于普及博弈论的著名学者,王则柯坦言,像纳什这样的天才,大学能否容得下他是很重要的,“大学不仅要有大楼、大师,也要有大爱。”

“疯子”天才需呵护

“纳什是一个天才,但他身上也有很多毛病。如果社会不能容纳他,很容易就把他天才的一面掐灭。”王则柯曾受邀前往普林斯顿访学。他说,纳什曾经患有严重的偏执型精神分裂症,绝大多数人认为这是不治之症。

患病的大约30年间,纳什干了不少“疯狂的事”,包括从麻省理工学院辞职,提取养老金远赴欧洲游历,还试图放弃美国国籍。后来他回到普林斯顿,长时间幽灵似的

在校园游荡,竟奇迹般地在这个充满大爱的环境里慢慢康复。王则柯曾经为《读书》杂志撰文介绍纳什博士的生平和贡献,题目就是《桂冠学者,爱心玉成》。

大师教学趣味足

天才不是课堂教学的产物。纳什在普林斯顿大学读研究生的时候,并没有规规矩矩修课。王则柯“爆料”说,对于普林斯顿大学数学系的研究生来说,课可以不上,下午茶却一定要来。“教授和学生一起喝咖啡、吃点心、玩游戏,博弈论的很多理论就是从游戏里得来的。”王则柯迷恋于普及博弈论的“引子”,正是普林斯顿这些大师的课堂教学。

日常生活有博弈

“博弈论其实渗透在生活的方方面面。”王则柯说,大到生物学里的物种进化,小到情侣博弈,都涉及如何均衡选择,“生活中很多事不是简单的一次博弈,而是复杂的多次博弈,一个接一个的选择。”

“对经济而言,博弈论是非常重要的,但也是华人经济学界的短板。”王则柯遗憾地说。

本报记者 马丹 董蕾蕾

中国民生银行 信用卡中心

6.16 全民摇红包

亿元红包等你来抽!

活动一: 亿元红包, 万众瞩目

- 1、活动于2015年6月16日9:00准时开始, 全天多时段开放抽奖。
- 2、活动通过“民生信用卡”微信公众号进行, 微信扫码关注即可参加活动。
- 3、活动细则详见民生信用卡网站。

活动二: 分期钜惠, 前所未有

- 1、活动适用于首次办理自由/账单/现金分期的民生信用卡主卡持卡人。
- 2、本活动分期办理渠道为: 民生网银、手机银行、短信、微信银行。
- 3、满足活动条件客户可享分期手续费6.16折, 最高减616元。
- 4、活动每人限享1次, 限额前10000名。
- 5、活动细则详见民生信用卡网站。

扫描关注“民生信用卡” 信用卡公众号参加抽奖活动

民生银行 信用卡中心